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PROTOCOLO A SEGUIR EN LAS CLASES PRÁCTICAS A LLEVARSE A CABO EN LAS CLÍNICAS, PRE CLÍNICA Y LABORATORIO POR LA EMERGENCIA SANITARIA.

El Protocolo de Atención Odontológica de Retorno Gradual ha sido elaborado a partir de los 
documentos regulatorios del Ministerio de Salud Pública y Bienestar Social (MSPBS) que establecen medidas en el marco de la emergencia sanitaria declarada en el territorio nacional por la pandemia del Coronavirus (COVID-19) . El presente documento toma como base los protocolos y las guías sanitarias establecidas por el Ministerio de Salud Pública y Bienestar Social, así como las publicaciones científicas y recomendaciones internacionales actuales. Las pautas descritas, establecidas con todas las reservas y las prudencias necesarias que exigen ejercer profesiones vinculadas a la atención de la salud ante una nueva enfermedad, pueden variar y actualizarse según evolucione el conocimiento acerca de la enfermedad y la situación epidemiológica en el país.

Todo paciente debe acudir a la clínica sólo, sin acompañante; a no ser que se trate de un menor o persona con necesidad de ayuda, en cuyo caso se aceptará a un único acompañante.  

Para las clases prácticas con atención a pacientes, las instalaciones:
· Deben estar previamente limpias y desinfectadas por los encargados de limpieza.
· Los estudiantes deben encargarse de que los sillones estén forrados con papel film y las agarraderas forradas con papel aluminio. Todas las zonas de contacto habitual del equipo como agarradera de lámpara del sillón, asa de bandeja del equipo, zona de botones del equipo, etc. se cambien entre pacientes.
· Previo ingreso del paciente el mismo debe lavarse las manos, pasar por el triaje para confirmar si está apto para la atención odontológica. 
· El estudiante debe limitar al máximo aparatología, instrumental y material encima de los muebles, contando solo con lo que se va a utilizar. 
· Los estudiantes trabajarán manteniendo una distancia adecuada entre sillones con un mínimo de 2 metros.
· La sala de espera se mantendrá lo más despejada posible. Con las sillas ubicadas de manera intercalada para evitar la proximidad de personas, en caso de coincidir varios pacientes y si la separación entre ellos no es viable, deben esperar afuera. 
· Los pacientes deben permanecer sentados en la sala de espera hasta que sean llamados a consulta. Queda prohibido circular por los espacios comunes o asomarse a las áreas clínicas.

Manejo del paciente:
· Cuando pase el paciente, la puerta de la clínica se cierra para evitar la difusión viral que pueda producirse durante los tratamientos.
· Cada estudiante coloca al paciente el equipo de protección individual (bata, gorro, botas, lentes protectores) proveídos por el estudiante, antes de pasar al sillón en los vestidores. 
· Antes de proceder al tratamiento intraoral el paciente realiza un buche con peróxido de hidrógeno al 1% durante 30 a 60 segundos al objeto de disminuir la carga viral. El peróxido será proveído por el estudiante en un vaso desechable. 
· Siempre que sea posible, evitar el uso de la jeringa aire-agua por generar aerosoles.
· El uso del dique de goma es imprescindible en cualquier maniobra operatoria al reducir de manera muy considerable el riesgo de contaminación viral.
· En caso de recurrir a aparatología rotatoria (siempre con sistema anti-retorno) de ser posible.
· La luz led y todo aparato que vaya a estar en contacto directo con la boca del paciente, deben asimismo protegerse con una funda desechable. 
· Al usar el aparato de rayos, utilizar sobre guantes para iniciar el procedimiento.
· En caso de requerir suturas, son preferibles las reabsorbibles.
· Se realiza la rotación de estudiante para la utilización de los sillones o equipos odontológicos, de acuerdo a la organización realizada por dirección de clínicas. 
· Estará prohibida la salida de los estudiantes fuera del área clínica en horario de clases.

Equipo de Protección Individual EPI:
· El estudiante puede optar por el tipo de mascarilla FFP2 o N95;  utilizar doble par de guantes, gorro, protección ocular y pantalla facial, overol (de material impermeable), bata desechable (de TNT) o reutilizable debidamente esterilizado y cubre zapatos (desechables o de tela). Esto será de exigencia para el estudiante como para el docente para realizar procedimientos. 
La facultad proveerá al docente de: gorro, cubre zapatos (desechables), tapa boca quirúrgico, guantes.

Desinfección de impresiones dentales:
· Una vez desinfectadas las impresiones, deben de enjuagarse y meterse en una bolsa sellada para su envío al laboratorio.
· Para las impresiones de alginato se utiliza la  desinfección a base de hipoclorito de sodio al 1%.
· Para las impresiones con silicona inmersión en hipoclorito sódico al 1%.
· Las prótesis metal-cerámicas: inmersión en alcohol al 70% durante 5 minutos y posterior enjuague.
· Las prótesis acrílicas: inmersión en hipoclorito al 1% durante 10 minutos y posterior enjuague.

Protocolo de limpieza y desinfección del lugar de trabajo al término de la jornada:
El Estudiante:
· Se retira el par de guantes externo (contaminado) y todo el instrumental es llevado al área de desinfección y esterilización, portando siempre el EPI (incluyendo par de guantes interno limpio).
· Todas las protecciones que haya colocado (film plástico o de aluminio), babero, paños y todo el demás material contaminado (sin olvidar par de guantes externo contaminado) es depositados en un basurero dentro de una bolsa de plástico que, una vez llena se cierra y se deposita en el contenedor de basuras patológicas.
· Cada estudiante desinfecta su área de trabajo con alcohol al 70% y pasa un paño desechable (es obligación del estudiante traer el rociador con alcohol al 70%).


El personal encargado de la clínica:
· Realiza una minuciosa limpieza y desinfección de superficies y zonas de contacto con el paciente especial cuidado a los apoyabrazos y apoyacabeza del sillón dental, zona de escupidera, zona de aspiración, bandeja porta instrumental del sillón, asa de lámpara del sillón, botones de movimientos del sillón si son manuales. Las superficies se deben frotar/friccionar con un paño, repartiendo bien el producto (ácido peraceptico, alcohol al 70%, o hipoclorito al 0,1%)  por la superficie a tratar. No pasar dos veces por la misma zona con la misma cara de la compresa.

Desinfección del instrumental antes de su esterilización por parte de los estudiantes.
· Una vez lavado con agua y jabón se utilizan compuestos  fenólicos alcohol al 70%,  o el hipoclorito de sodio al 1% para su desinfección y posterior empaquetamiento y esterilización. 

Desinfección de la protección ocular.
· Las gafas y pantallas de protección deben desinfectarse entre pacientes rociando con alcohol al 70%. 

Esterilización del instrumental.
· Las técnicas de esterilización son las habituales. Utilización de autoclaves.

Desechos de EPIs y material contaminado.
· Los EPIs desechables se colocan en un contenedor de tapa dura, con bolsa plástica.
· Aquellos EPIs que vayan a ser reutilizados se desinfectan antes de su almacenamiento. 

Limpieza y desinfección de las áreas no clínicas laboratorio y preclínica. Esto será realizado por el personal de limpieza.

Laboratorio y preclínica:
· Al finalizar la clase se realiza la limpieza y desinfección. Para los suelos se utiliza hipoclorito diluido en proporciones recomendadas.
· Deben limpiarse todas las superficies como mesas, butacas y minitres (con alcohol al 70%).


PROTOCOLO DE INGRESO A LA PRECLÍNICA Y LABORATORIO:
Solo se permitirá el acceso a los docentes y estudiantes que correspondan al horario establecido y también el personal a cargo si se requiere. 
Antes del ingreso cada estudiante deberá tener un tutor asignado. 
Para el ingreso:
· Se realiza el lavado de manos.
· Toma de temperatura, por las personas designadas. 
· Colocación de Epis gorro, bata quirúrgica de TNT, tapabocas, protección ocular, botas. Esto será de exigencia para toda persona autorizada al ingreso. La facultad provee a los docentes de tapa boca quirúrgico, guantes, gorros, cubre zapatos.
· Durante el trabajo los estudiantes deben respetar el distanciamiento trabajando por módulos intercalados.
· Cada estudiante debe contar con su alcohol al 70% para desinfectar su lugar de trabajo una vez terminada la clase, ordenado y limpiado el lugar que ocupó. 
· Retirarse los equipos de protección una vez terminada la clase para salir.    
· Queda prohibido circular por pasillos u otros espacios durante el horario de clases.
· Está estrictamente prohibido el uso de celulares, consumir mate o terere.
CLÍNICA I Y II: 
Los estudiantes: 
· Lavado de manos.
· Toma de temperatura por las personas designadas.
· Pasar a los vestidores a colocarse los EPIs. Ingresar por duplas. Cada estudiante  trae sus EPIs overol, bata quirúrgica (uno para cada atención), gorro, tapa boca, cubre zapatos, mascara facial.  
· Cada estudiante es responsable de traer el papel film que es utilizado para forrar los sillones, y las agarraderas con el mismo o con papel aluminio. 
· Una vez vestido el estudiante, solicita la entrada del paciente luego de haber pasado por el triaje y lavado de manos va pasar a la entrada de la  clínica a colocarse los EPIs (gorro, botas, bata quirúrgica.) proveídos por el estudiante,  luego es acompañado por el estudiante hasta el sillón donde se le atiende.
· Antes de empezar con los procedimientos operatorios el paciente realiza buche con peróxido al 1% por 30 a 60 segundos, que le provee el estudiante en un vasito de plástico.
· Los procedimientos operatorios no quirúrgicos deben realizarse con aislamiento absoluto. 
· De acuerdo a la distribución de estudiantes se asignan sus instructores.
· Una vez terminado el trabajo, el paciente pasa a los vestidores en la clínica I acompañado por el estudiante a retirarse los EPIs que son desechados; en la clínica II a la salida de la clínica. 
· El estudiante vuelve a su lugar de trabajo donde se retira los guantes con que realizó el procedimiento quedando así con los primeros pares de guantes, retira el papel film del sillón y las agarraderas, recoge y lava sus instrumentales, limpia su lugar de trabajo, desinfectando con alcohol en un rociador y paño desechable que será de exigencia para el estudiante, recoge sus cosas, pasa al vestidor a retirarse sus EPIs, siguiendo las recomendaciones del MSP. 
· Es exigencia que cada estudiante traiga su rociador con alcohol al 70% y toallas desechables.
· Una vez dentro de la clínica queda prohibida la salida de su lugar de trabajo hasta terminar el tratamiento tanto estudiante como paciente. 
· Está estrictamente prohibido el uso de celulares, consumir mate o terere.

 Los docentes:
· Lavado de manos.
· Toma de temperatura por personal designado.
· Pasar a los vestidores colocarse el overol, las botas, gorro y tapaboca. La facultad provee al docente de tapaboca quirúrgico, gorro, cubre calzado, guantes.
· Los instructores son designados de acuerdo a la distribución de estudiantes.
· Se colocan los guantes y las batas quirúrgicas solo cuando el estudiante requiera su intervención. Las batas para los docentes son proveídas por el estudiante. 
· Está prohibido el uso de celulares, consumir mate o terere dentro de la clínica.
· Una vez terminado el trabajo se retiran los estudiantes, el docente pasa al vestidor a retirarse sus EPIs. 
· Se lava las manos y desinfecta con alcohol. 
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L4l Misién: “Formar profesionales altamente competitivos en la practica odontolégica con formacién técnico-cientifica,
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