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I. Medios Auxiliares:

II. Requisitos para la Habilitación Global Final:
· Asistencia mínima: 	80% en clases teóricas
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· El estudiante debe estar matriculado en la asignatura para participar del examen parcial, siendo la distribución de puntos acumulables de la siguiente manera: 

	
	PUNTOS
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· El 60% del total de puntos acumulables en el periodo lectivo, corresponde al proceso y el 40% del total de puntos acumulables en el periodo lectivo corresponde a la evaluación final global. 
· El estudiante deberá reunir como mínimo el 60% del total del puntaje acumulable en la fase procesual.
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VI. Anexo 

PLAN DE AJUSTES RAZONABLES 
Este espacio el docente podrá utilizar para especificar las modificaciones y adaptaciones necesarias y adecuadas  a la programación de clases, que no impongan una carga desproporcionada o indebida, cuando se requieran en un caso particular, para garantizar a las personas con discapacidad (*personas con deficiencias y las barreras debidas a la actitud y al entorno, que evitan su participación plena y efectiva en la sociedad, en igualdad de condiciones con las demás), el goce o ejercicio, en igualdad de condiciones con las demás, de todos los derechos humanos y libertades fundamentales.
*Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad.
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Mision: “Formar profesionales altamente competitivos en la practica odontoldgica con formacion técnico-cientifica,
humanistica y de gestion, comprometidos con el desarrollo de la salud bucodental de la region y del pais.”





